LABORATORIO DI INGLESE

SCIENZE DELLA COMUNICAZIONE

PROGRAMMA A. A. 2015-2016
BEGINNER
INTRODUZIONE. Il laboratorio di inglese livello Beginner si rivolge agli studenti di Scienze della Comunicazione che sono risultati afferenti a questa fascia al Placement Test. Il laboratorio 2015-2016 consta di 30 ore di lezioni frontali e 30 ore di lavoro individuale sulla piattaforma di e-learning di Ateneo (Moodle). È consentito un massimo di DUE assenze. Chiunque superi le ore di assenza consentite NON potrà sostenere l’esame finale e dovrà frequentare nuovamente il corso nell’anno accademico successivo. Il corso sulla piattaforma Moodle verrà attivato a gennaio e saranno fornite, sulla pagina dei laboratori, informazioni dettagliate su come accedere ed iscriversi al percorso online. La possibilità di seguire il percorso online è aperta a tutti gli studenti, anche quelli esonerati. Gli studenti esonerati faranno riferimento al programma e ai libri di testo riportati sotto, e potranno contattare i docenti e/o la referente dei laboratori per ulteriori chiarimenti. 
La durata complessiva del laboratorio per gli studenti beginners è di due anni. Gli studenti di questo livello non sosterranno l'esame finale al termine del primo anno, ma dovranno superare un esame al termine del corso 2015-2016 per poter accedere al livello successivo.
Durante il corso gli studenti apprenderanno le strutture grammaticali ed il lessico di base della lingua inglese. 

Il fine del laboratorio è l'acquisizione delle quattro abilità fondamentali di LS (Reading, Writing, Listening, Speaking), che verranno sviluppate attraverso l'impiego di diversi mezzi: lezioni teoriche, impiego di materiale audiovisivo in lingua originale, conversazione. Il riferimento a contesti comunicativi autentici sarà costante e includerà gli aspetti culturali della lingua stessa. Particolare attenzione verrà posta all’analisi di contenuti e all’acquisizione delle basi delle strategie retoriche del linguaggio specialistico attinente al corso di studi: Media, Communication, and Culture.
TESTO ADOTTATO: 

Lindsay Clandfield, Global Elementary Coursebook, MacMillan, 2012, 

ISBN: 9780230032910
Materiale aggiuntivo verrà distribuito e/o segnalato in classe dall’insegnante, e caricato nel materiale didattico sulle pagine dei docenti.
PAGINA WEB DEL LABORATORIO:
http://comunicazione.campusnet.unito.it/do/corsi.pl/Show?_id=hf30;sort=DEFAULT;search=%7bdocente%7d%20%3d~%20%2f%5esrestald%20%2ev%2e%2fm%20and%20%7burl_avvalenza%7d%20eq%20%27%27;hits=8 
PROGRAMMA
L’insegnamento grammaticale rispecchierà indicativamente, per progressione e contenuto, il percorso seguito dal libro di testo e includerà in particolare:

· alphabet, phonetics, pronunciation (consonants, vowels, diphthongs) 

· Subject Pronouns 

· Verb to be (affirmative, negative, interrogative forms, contractions, short answers)

· Possessive adjectives/pronouns, Saxon Genitive

· Plural

· Use of articles (the, a, an)

· Present simple

· Negative sentences, question forms

· Verbs to have/have got

· Demonstrative adjectives/pronouns

· Modal verbs (obligation, permission, probability)

· Past simple (regular and irregular verbs)

· Time expressions

· Prepositions (movement and place)

· Present continuous

· Future (-ing, going to, shall, will/'ll)

· Infinitive

· Expressions of quantity (some/any, much/many)

· Comparative and superlative

· Present Perfect (never, ever, yet, already, still, just)

Considerevole spazio verrà riservato ad attività specifiche nei seguenti ambiti:

· listening, reading Comprehension, Written Composition, Social Expressions, Vocabulary

Ciascuno dei lavori proposti sarà attinente alle seguenti aree tematiche:

· Media: news, communication, cinema and TV, advertising

· Travels: tourism, transport, people and places

· Business: jobs, CVs and filling in forms

VALUTAZIONE

Al termine del corso BEGINNER gli studenti che avranno soddisfatto il requisito della frequenza, o regolarmente esonerati dal laboratorio, sosterranno una prova che attesti il fatto che hanno aggiornato le loro competenze per accedere al livello LOWER-INTERMEDIATE (secondo anno di corso). Tale prova si svolge SOLO nell’appello estivo. Gli studenti che non sosteranno o non superanno la prova a tale appello, avranno ancora la possibilità di prendere parte al placement test dell’anno accademico 2016-2017: se risulteranno, in tale occasione, afferenti a livello superiore a quello BEGINNER potranno accedere al corso LOWER. Coloro che non avranno sostenuto nessuna delle menzionate prove, o non avranno soddisfatto il requisito della frequenza, saranno nuovamente inseriti nel livello BEGINNER nel prossimo anno accademico.  
L’esame si compone di una prova scritta, divisa in 3 parti, e una prova orale, valutate su un totale di 100 punti.
La prova scritta per accedere al livello lower si compone di:

listening (25 punti)

writing composition (25 punti)

reading comprehension (25 punti)

Per accedere alla prova orale (25 punti) lo studente dovrà riportare alla prova scritta un punteggio pari o superiore a 45/75. Il colloquio in lingua sarà valutato secondo i seguenti parametri: grammar; lexicon; fluency/pronounciation; interaction. Per superare l’esame lo studente dovrà riportare un punteggio pari o superiore a 15/25 nella prova orale.

In alternativa a questa modalità d’esame, SOLO gli studenti FREQUENTANTI possono sottoporsi a un esame intermedio che consta di due prove in itinere: listening e reading comprehension (in data comunicata dai docenti a lezione). Affinché le prove siano ritenute valide, gli studenti dovranno conseguire un punteggio di almeno 15/25 per listening e di 15/25 per la comprensione scritta. 
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