LABORATORIO DI INGLESE

SCIENZE DELLA COMUNICAZIONE

PROGRAMMA A. A. 2015-2016
LOWER-INTERMEDIATE
INTRODUZIONE. Il presente programma è da intendersi come rivolto agli studenti collocati nella fascia Lower Intermediate al Placement Test e anche agli studenti che sono risultati esonerati dalla frequenza perché afferenti alle fasce intermediate e upper. Si tratta infatti del programma di preparazione per il superamento della prova finale del laboratorio. 
Si ricorda agli studenti che, per iscriversi online all’appello, è necessario che abbiano compilato il questionario di valutazione del corso. La regola si applica a tutti gli studenti, anche a coloro che sono esonerati dalla frequenza.

Il programma lower-intermediate implica una conoscenza pregressa delle strutture grammaticali e lessicali della lingua inglese, le quali si riterranno acquisite. 
Il laboratorio 2015-2016 consta di 30 ore di lezioni frontali e 30 ore di lavoro individuale sulla piattaforma di e-learning di Ateneo (Moodle). È consentito un massimo di DUE assenze. Chiunque superi le ore di assenza consentite NON potrà sostenere l’esame finale e dovrà frequentare nuovamente il corso nell’anno accademico successivo. Il corso sulla piattaforma Moodle verrà attivato a gennaio e saranno fornite, sulla pagina dei laboratori, informazioni dettagliate su come accedere ed iscriversi al percorso online. La possibilità di seguire il percorso online è aperta a tutti gli studenti, anche quelli esonerati. Gli studenti esonerati faranno riferimento al programma e ai libri di testo riportati sotto, e potranno contattare i docenti e/o la referente dei laboratori per ulteriori chiarimenti. 
Il laboratorio è strutturato in modo da garantire uno sviluppo omogeneo delle quattro abilità fondamentali di LS (Reading, Writing, Listening, Speaking) con costante riferimento a contesti comunicativi autentici e senza tralasciare gli aspetti culturali della lingua stessa. Particolare attenzione verrà posta all’analisi di contenuti e strategie retoriche del linguaggio specialistico attinente al corso di studi: Media, Communication, and Culture. 
TESTO ADOTTATO
L. Clandfield, R. Robb Benne and A. Jeffries, Global Intermediate Coursebook, MacMillan, 2011, ISBN: 9780230033009
Materiale aggiuntivo verrà distribuito e/o segnalato in classe dall’insegnante, e caricato nel materiale didattico sulle pagine dei docenti. 
PAGINA WEB DEL LABORATORIO:
http://comunicazione.campusnet.unito.it/do/corsi.pl/Show?_id=hf30;sort=DEFAULT;search=%7bdocente%7d%20%3d~%20%2f%5esrestald%20%2ev%2e%2fm%20and%20%7burl_avvalenza%7d%20eq%20%27%27;hits=8 
PROGRAMMA
L’insegnamento grammaticale rispecchierà, per progressione e contenuto, il percorso seguito dal libro di testo e includerà in particolare:

· TENSES

Present Simple, Present Continuous

Past Simple, Past Continuous, Regular and Irregular verbs

Future Forms (Present Continuous - Going to - Will)

Present Perfect Simple, Present Perfect Continuous
Passive voice
· VERB PATTERNS gerunds and infinitives

· USED TO

· PHRASAL VERBS

· EXPRESSIONS OF QUANTITY

A lot of, Much, Many
Too, Too Much/Many, Enough

· USE OF ARTICLES

· RELATIVE PRONOUNS

· COMPARATIVE AND SUPERLATIVE

· MODAL VERBS, obligation, permission, probability

· 1st and 2nd CONDITIONAL

· PASSIVES
I vari aspetti della lingua verranno affrontati a partire da letture svolte in classe o da attività di gruppo. Ci si potrà inoltre avvalere dell’ausilio di mezzi audiovisivi. 

Considerevole spazio verrà riservato ad attività specifiche nei seguenti ambiti:

· Listening, Speaking, Reading Comprehension, Written Composition, Social Expressions, Vocabulary

Ciascuno dei lavori proposti sarà attinente alle seguenti aree tematiche:

· Media: news, communication, cinema and TV, advertising

· Travel: tourism, transport, people and places
· Work: jobs, CVs and filling in forms

VALUTAZIONE

Per il superamento dell’esame tutti gli studenti dovranno sostenere un esame finale, di unico livello, volto ad accertare che gli studenti siano in possesso di una conoscenza della lingua pari o superiore al livello B2 del Quadro  Comune Europeo di Riferimento per le Lingue. L’esame si compone di una prova scritta, divisa in 3 parti, e una prova orale, valutate su un totale di 100 punti.

La prova scritta si compone di:

listening (25 punti)

writing composition (25 punti)

reading comprehension (25 punti)

Per accedere alla prova orale (25 punti) lo studente dovrà riportare alla prova scritta un punteggio pari o superiore a 45/75. Il colloquio in lingua sarà valutato secondo i seguenti parametri: grammar; lexicon; fluency/pronounciation; interaction. Per superare l’esame lo studente dovrà riportare un punteggio pari o superiore a 15/25 nella prova orale.

Verranno offerti tre appelli nei mesi di gennaio, giugno e settembre. Le modalità di esame sopra descritte entrano in vigore nel corrente anno accademico e verranno dunque applicate per tutti gli studenti, anche per quelli che hanno seguito il laboratorio in anni passati, a partire dalla sessione estiva 2016. Gli esami della sessione di gennaio 2015 si terranno ancora secondo le modalità in vigore fino allo scorso anno accademico.

In alternativa a questa modalità d’esame, SOLO gli studenti FREQUENTANTI possono sottoporsi a un esame intermedio che consta di due prove in itinere: listening e reading comprehension (in data comunicata dai docenti a lezione). Affinché le prove siano ritenute valide, gli studenti dovranno conseguire un punteggio di almeno 15/25 per listening e di 15/25 per la comprensione scritta. I due esoneri, se entrambi superati, verrano ritenuti validi per il primo appello successivo agli esoneri, quello della sessione estiva 2016, mentre per gli appelli successivi lo studente dovrà sottoporsi a TUTTE le prove proposte.
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