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Istruzioni per la lettura dei risultati, per la lettura dei voti, per la loro registrazione 
La lettura attenta di quanto segue è condizione essenziale perché i voti vengano registrati. I messaggi che dimostrano la mancata o disattenta lettura di quest'avvertenza non riceveranno risposta. 
I voti degli scritti vengono riportati in corrispondenza del numero di matricola, nell'ordine progressivo del numero stesso. All'esame è stato più volte ripetuto che il numero di matricola è essenziale. Chi non lo ha riportato sul compito non riceve voto. Sono riportati unitariamente i voti degli studenti della triennale, della magistrale, di altri corsi di laurea. Data la pessima scrittura di parecchi studenti può esserci un errore di trascrizione del numero di matricola, chi non trovasse il proprio è pregato di scrivere al docente per segnalarlo.

A causa del comportamento di molti studenti per registrare il voto è necessario presentarsi in uno degli appelli seguenti. Non è più possibile la registrazione automatica. La registrazione non è possibile in sede di ricevimento o in altri momenti per nessun motivo. Chi fosse impossibilitato a registrare il voto di persona può dare delega scritta: la persona che si presenterà oltre alla delega dovrà mostrare fotocopia di un documento di identità con fotografia del delegante e un proprio documento con fotografia.Si ricorda che occorre iscriversi per via elettronica all'appello in cui s'intende registrare il voto, altrimenti è tecnicamente impossibile la registrazione. La registrazione sarà possibile fino a un anno dalla data dell'esame.

E' inutile chiedere al docente di fare eccezioni, non può farne comunque in quanto le operazioni tecniche non dipendono da lui.
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